

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy óra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

A tiszántuli választások konzekvenciája.

Politikai hírek.

Budapest, jun. 16. A tiszántuli választásoknak első konzekvenciája az, hogy a pártok egyike sem veti fel a hatalmi kérdést. Azokat a látszólagos ellentéteket, amelyek a két párt között voltak, sikerült már csaknem teljesen át-hidalni.

Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter szombatra tervezte a föld-birtokreform beterjesztését, miután azonban pártja részéről nem számíthat egységes támogatásra, egyelőre nem nyújtja be. A nemzeti egyesülés és a kiszegedapárt csütörtökön tartja együttes pártvacsoráját, amely dokumentuma lesz annak, hogy a legszorosabb elvi közösségben s taktikailag is együtt akarnak működni. Szűkebbkörű bizottságot küldtek ki, amely megbeszélte az együttműködés módjait.

Azok a hírek, amelyek a lapangó kormányválságról szóltak, mindjebb a valóság látszatát viselik magukon. Holnap Beniczky Odón és nagyatádi Szabó István együttes kihallgatáson jelennek meg a kormányzónán.

A két kormányzópárt elhatározta, hogy azokat a kiszegedavagy egyesülpárti politikusokat, akikről kormány alakul a kooperáció alapján, fenntartás nélkül fogják támogatni.

Politikai körökben betegezettnek tartják, hogy a jövő hét elején lemond Simonyi-Semadam Sándor kormánya és olyan kormány válik fel, amelyet együtt alakít a keresztény nemzeti egyesülés és a kiszegedapárt nagyatádi Szabó István vezetése alatt álló árnyalag.

Ezt az alakulást a tiszántuli választások első következményeinek tekintik.

Ellenforradalmi mozgalom Oroszországban.

Páris, jun. 16. A Daily Herald közli, hogy az orosz szovjet kormány kihirdette az ostromállapotot az ellenforradalmi mozgolódások miatt.

Két transport.

Budapest, jun. 16. Tegnap két transport hagyta el a fővárost. Egyikben volt 75 kommunista, 45 ardrágító, zsebmetező, akiket Hajmáskérre internáltak, a másik transport 400 galicjai zsidóból állott, akiket Kassán át szállítottak Galiciába.

A szerbek Pécsen szeretnének maradni.

Kérvényt küldtek az angol alsóházhoz.

London, jun. 16. A szerbek kérvényt küldtek az angol alsóháznak, amelyben azt állítják, hogy Pécs város népe a délszláv megszállás fenntartását kívánja.

E kérvényre vonatkozó kérdésre Lloyd George miniszterelnök kijelentette, hogy tudomása van a kérvényről, arról azonban nincs tájékozódva, hogy a kérés csakugyan megfelelő-e a nép általános kívánságának. Azt azonban már is szükségesnek tartja megjegyezni, hogy nincs semmi ok arra, hogy a Magyarországgal való béke megkötése után fenntartsák a magyar területek megszállását.

A keresztény nemzeti egyesülés pártjának nagygyűlése Debrecenben.

Az új képviselők beszédei.

A keresztény nemzeti eszmének Debrecenben való abszolút győzelmét felejtetetlenül s épp és lelkes módon ünnepelte meg Debrecen város szívbemlékben tiszta keresztény és nemzeti érzésű népe. A választási eredményeknek kedden délelőtt történt kihirdetése után néhány órával a keresztény nemzeti egyesülés pártjának plakátjai jelentek meg az utcákon és hirdették a felemelő győzelmet, amely fellebbegott a destruktív és az osztályérdeken. Ezek a plakátok gyűlésre hívták meg Debrecen keresztény népét délután 6 órára az Arany Bika szálloda dísztermébe. A közbeszéd néhány óra alatt eljutott a gyűlés híre a város minden részébe és mindenfelől rajzoltak az emberek az Arany Bika szálló nagytermébe. A szó igazi értelmében tolongásig megtelt a hatalmas méretű terem emberrel, a földszinten, a páholyokban, az erkélyen, sőt a nyitott ajtókon kívül a folyosókon is egymás hegyén-hátán tolongtak az emberek. Minden igaz érzésű magyar ott akart lenni ezen az emlékeztető, szép ünnepen, de sajnos, igen sokan kiint rokedtek, nem fértek be az óriási épületbe.

Feljuttatott nagyszerű estmény volt ez a monstre gyűléseket. Nem oszlogatták, nem édesgették ide az embereket, hanem mindenkit a szívére, a magyar érzésére vitt oda. A keresztény eszme, a nemzeti érzés imponáns erje mutatkozott meg itt. Az a szent erő, amely — hála Istennek — már oly hatalmas, oly sziklaerős, hogy megingatni, megroppantani nem tudja többé semmi es senki!

Debrecen keresztény nemzeti képviselői szólottak a gyűlésen a keresztény testvéreikhez. Ez a beszédük is csak azt mutatta, hogy egyikük velünk, ugyanaz az eszme él a lelkükben, mint mindnyájunkban, becsületos gondolkodású keresztény magyarokban.

Határtalan volta lelkesedés, az együtt-érzés lényeges tökéletessége. Vége-hossza nem volt a tapsoknak, a forró ovációknak, amelyekkel elhalmozták Debrecen képviselőit: dr. Milyay Istvánt, dr. Bernolák Nándort és dr. Pröhle Vilmost.

Hat óra után néhány perccel nyitotta meg a gyűlést dr. Hüdél Vilmosné s átadta a szót dr. Komlóssy Imrénének, aki a közönség nevében monlott rövid üdvözlő beszédet az új nemzeti egyesülés képviselőihez. Utána egy munkás szó-lott, a munkásság nevében üdvözlélvén az új képviselőket, akikről tudja, hogy

becsülettel küzdeni fognak a munkásság érdekében is. A munkásság ebben az országban keresi boldogulását, nem kell neki internacionálé, amely becsapja, nyomorúságra döntötte. A munkásság vallásérkölcsei és nemzeti alapra helyezkedve akar dolgozni Magyarországon új-jépítésén.

Dr. Pröhle Vilmos, a II. kerület képviselője állott szóásra ezután. Percekig nem tudott szóhoz jutni az ünneplő tapsoktól. Zúgott egyre az éljenzés.

— Eljön Pröhle Vilmos!

— Eljön Debrecen város, amely ilyen férfiakat választott meg!

Beszéd Pröhle a keresztény kurzus-ról, amely nem valami átmeneti dolog, hanem egysége, az egész magyar nemzet: átfogó gondolat. Rémültatt arra, hogy a felekezeti torzalkodások megnyitották a múltban a nemzetnek. Most végre megtörtötték egymást a magyarok, nincs katolikus és református magyar, csak keresztény magyar. Majd így végezte beszédét:

— A választások lezajlottak.

— Még pedig tisztességesen! — kiáltották közbe.

Képviselőtársaimmal arra gondolunk, hogy amikor b megyünk a nemzetgyűlésbe, a szíve-világ Isti hirdjük: Debrecen dicsátlamas vallomást tett arról hogy keresztény és magyar akar lenni. (Eljenzés) Megmutatta Debrecen, hogy a hazs eretelt ürtében elgett a visszavonás. Mi rendkívülentül ki fogunk tartani a keresztény magyar nemzeti eszmék mellett és el nem hagyjuk azt a zászlót, amelyet kezünkbe adtak. Önöknek kötelessége minden lépésünket ellenőrizni. Gázoljanak keresztül rajtunk, ha elhagynánk ezt a zászlót, amelyet elbunkni többé nem szabad engedni!

Hosszantartó éljenzés után dr. Milyay István, az I. kerület képviselője lépett a közönség elé. Percekig taró tapsal fogadták. Sokszor érezte a bolsevik uralom alatt, hogy nincs többé remény a feltámadásra. Azonban mégis talpraállott a nemzet. — Amikor Budapestről lejött Debrecenbe, mint képviselő jelölt, azt mondták, hogy nincs itt fájsza az irány-nak, gondolatlak, amellyel jón. A régi, hirhegt értelemben vett liberálismas városa Debrecen. És e helyett most meg-láttuk azt a hajdani Debrecen, az igazi magyar polgárságot, amelynek új ma-gyarsága századokon át világlott. Meg-találtuk Debrecenben a keresztényen gon-do-latlak azt az egyedül helyes értelmezését, amely kell ahhoz, hogy ez a gondolat

diadalra jntassa. Megtaláltuk itt a fele-kezeti egyetértést, a gazdasági és sociá-lis feladatok iránt azt az érdeklődést, amelyre szükség van. Ennek a városnak polgársága hisz azokban az igazságokban, akiket a keresztény nemzeti gondolat jelent és mindent kész ennek a gondolatlak oltárára tenni. Hiába darabolták szét országunkat, hiába gázoltak rajtunk keresztül külső és belső ellenségeink, az ő magyar erő túlélt ezeket a megpróbá-latásokat. Ujra és újra kezd minden du-lás után a maga faji munkáját. Arra ké-rem önöket, legyenek továbbra is mel-lettünk, amikor hozzáfogunk azoknak a feladatlak megoldásához, amelyek ránk a nemzetgyűlésben várnak. Hi mellettünk lesznek, munkánkknak sikere is lesz. (Taps és éljenzés)

Dr. Bernolák Nándor, a II. kerület kép-viselője volt a harmadik szónok. Amint fölállott szóásra, ismét fölviharzott a lelkes taps és éljenzés, amely percekig tartott.

Kedves magyar testvéreim! — kezdte beszédét dr. Bernolák — bármennyire elfogódott tesz is a bizalmuk, szeretetük, én mégis világosan látom, hogy ennek a megnyilatkozásnak egyetlen magyarázata az, hogy bennem is az önök lelke él és az én lelkem az öökében. Az eszmék közössége magyarázza meg, hogy örülünk annak, ha lecserelelhetjük gondolatainkat. Én ide győze mi ünnepre jöttem. Ugy most győzelmet arattunk, ez még nem jelentti azt, hogy miénk a végső győzelem is. Csak azt jelentti, hogy áttörtük az első frntot, megnyertük az első csatát, nyitva előttünk az ut a munkára. Nem szabad engednünk, hogy az ellenség összeszedje magát, hogy átsoportos thassa embercét, hogy oldalról vagy hátról támadás érjen bennünket. Biztosítanunk kell, hogy az első győzelem után jöjjön a többi.

Győze mi ünnepre majd akkor jövünk össze, ha elmondhatjuk, hogy megnyertük az egész háborút, miénk az ország.

Borzalmas a feladatok nagysága, amelyek előttünk állanak. Nekem is és barátimnak is most már nemcsak lehet, hanem kötelességünk résztvenni az ország irányításában. Érzem a felelősség súlyát. Nem a mi erőnkre támaszkodunk, hanem itt van velünk százezreknek, millióknak az akarata, esze. Csak meg kell szervezni ezt a táborot. És ha milliók egyetértelenek, egyet akarnak, nincs az a hatalom, amely megakadályozná.

Debrecen népe leire volt vezetve. Be-teges, destruktív irány uralkodott. Egy kis csoport aztán talpraállt és elhatározta, hogy regenerálja a magyarságot szellemét. És megjött a kis csoport. Hatalmas tábor lett. Ekkor aztán már tárgyalhattak bennünket. Üldöztek. Nem féltünk. Mentünk előre. A magunk ujan. Reményünkben nem csitakoztunk. Debrecen lelke regenerálódott.

Megnyertük az első csatát. Mi győ-zünk tán ebben? Nem. Az eszmék ereje! Az igazságság gondolat. Szemünkro vetik a másik táborban, hogy terroriz-zálva hoztuk össze az embereket.

— Nem igaz! — zúgta az egész terem.

Hát van a magyar választások histó-riájában példa arra, hogy amikor már nem kell a választók kegyét kérni, egyetlen szóra, két-három óra alatt ilyen imponáns tömeg gyűlt össze, mint a mely most itt van? Hát lehetséges lett volna az, hogy a terrorizált emberek így eljöttek volna ide, hogy velünk együtt örüljenek az eszmék győzelmé-nek? Nem akarok most más választ adni arra a régalomra, csak a tényt állapítom meg.

Előtte a szemünkro vetették azt is, hogy elrassztjuk magunktól az embereket, mert nyíltan kimondtuk, mit aka-lunk.

— Avokra nincs is szükség! Menjünk Galiciába!

6/6
15/3

Ime hát a másik párt, amely keresztény-keresztény jelzővel dolgozott, nem volt intransigens, hanem igyekezett megnyerni a zsidókat is. Nekünk nem kellett. Mi, akik itt együtt vagyunk, azért vagyunk itt, mert szívvel találkoztunk és az utolsó pillanatig együtt akarunk lenni. (Ugy van!) Tulságosan előtérbe állítottuk azt, — mondták — hogy kik okozták az ország katasztrófáját. Ezt nem kellett volna, mert a munkásság ott fordul fölünk. És a tény az, hogy oly körletekben, ahol kommunista érzelmű munkások laknak, a szavazatok nagy része nem is én rám esett. De a józanul gondolkodó munkások hozzánk csatlakoztak, mert a mi pártunk közt ott van a munkásság sorsolási jótételek kívánságai is; mert tudták, hogy a mi táborunkban az igazi keresztény nemzeti gondolat találkozik. A munkásság túlnyomó része tudatában van annak, hogy a keresztény nemzeti egyesülés pártja biztosítani kívánja minden társadalmi osztály érdekeit. Nem kerestünk támogatást oly helyről, ahol velünk nem éreznek egyet s így is meg tudtuk nyerni az első osztályt. Szóval adva van a mód, amelylyel megnyerhetjük a másodikat és a többi is.

A magyar értelmiség megismerte azokat a nagy feladatokat, amelyek reá várnak. Rálépett arra az útra, amelyen menni kell és dolgozni kell a keresztény Magyarországnak és a szociális haladásnak eszméiért. Ime, egymásra talált az értelmiség, a munkásság, az ipar, a kereskedelem. De ott van még egy rétege a magyar társadalomnak, a gazdasági, a földmivelő nép. Vajon ennek legyőzöttnék kell éreznie magát? Nem! A mi ünnepünkön joggal részt vesznek a gazdák, mert a mi győzelmünk nem az osztályérdekek, hanem a társadalmi igazságosság, amely egyenlő mértékkel mér minden társadalmi osztálytál szemben. Kérdem nyíltan a gazdasági társadalomtól: adjanak választ, mit mond a lelkiismeretük? Ott van-e az ő helyük a destruktív elemek között? Nem mi közöttünk? Amikor szövetségre léptek a zsidósággal, nem látták világosan, hogy mily tenyereztek idezték elő a forradalmat, az ország katasztrófáját? A magyar iparos, munkás és intelligencia távolabb áll tőle, mint a zsidóság?

Le kell vonnia a konzekvenciát most már a gazdasági társadalomnak is ennek a választásnak a tanulságából. A gazdasági társadalomnak be kell látnia, hogy az az immerális szövetség, amit a zsidósággal, a destruktív elemekkel kötött, veszélyeztetni nemcsak a sikert, hanem egész erkölcsi alapját. Ünnepélyesen felkérem itt a gazdákat, fogadják szeretettel a mi közlegésünket, helyezkedjenek ők is a mi alapunkra, amely minden társadalmi osztály érdekeit szem előtt tartja.

Ezután ismételtén kijelenti, hogy a keresztény nemzeti egyesülés pártjának követele a keresztény egyházak közötti harmonia, majd áttért a zsidó kérdésre. Nem pályázunk a zsidók voksaira — mondták. Ki kell jelentenem a zsidókérdés illetően, hogy mi a jogegyenlőség, a méltanyosság elve alapján állunk. Látnak a zsidó veszedelmet, de nincs szükség arra, hogy ennek megakadályozására rendkívüli eszközökhöz nyuljunk. Viszont azt is ki kell mondanom, hogy nem leszünk hajlandók tenni, hogy ebben az országban továbbra is folyjon az uszora, a nemzet hitetlenkedés szikreditálása. Nem tűrhetjük a jövőben, hogy míg a verejtékes munkát végzik a keresztény magyarok, addig a vezető pozíciókban zsidók legyenek. A zsidókérdés Magyarországon nagyon erős. Meg kell azonban oldani. Meg is lehet. Készen is vannak már erre vonatkozó terveim. A zsidó kérdés főképp azért merült fel, mert rendkívüli visszaéléseket követtek el s ezek felett a mi jogrendünk szemelt hunyt eddig. Tovább ez így nem vehet. (Taps.)

Sűrűn érezték az óhajtok keresni ezután is választóimmal. Azt akarom, hogy minden fontosabb kérdésben együtt foglalkozunk állást. Együtt kell maradnunk egységesen, mert les ránk az ellenség. Ellenség alatt én mindig a destruktíót értem. Dolgoznunk kell. A törvényt hozás tempójában változásnak kell bekövetkeznie. Nem szabad hónapokig piszmogni olyan dolgokon, amiket 24 óra alatt el lehet intézni. (Ugy van!) Itthon is változn ok kell a dolognak. A városi gazdasági kritika aluli. (Taps.) Itt a közgyűlésben meg mindig egészségtelen szellem él. Igazságtalan eltolások vannak a város külső és belső részének gondozásában. Kozjólóti intézmények hiányoznak. Az kell, hogy a törvényhatósági bizottság is keresztény nemzeti érzésű értelmiségi álljon. (Taps és éljenek.)

Végül közölte, hogy a maga és a párt nevében a választóknak, a választást intézőknek és a lelkes bszálmú hölgyeknek. Most már látszik, hogy a lelkekbe átment a tudat, hogy az ország ügye minden egyes polgárnak az ügye és mindenki tényező lehet az ország ügyeiben, ha dolgozni akar.

Hatalmas éljenzés követte dr. Bernolák Nándor beszédét. A kerületek helybizottságai az új képviselőknél virágcsokrot nyújtottak át beszédük után.

Beszélt még Szmeccsányi György is, aki Lingauer Albinnal indult utnak Debrecenbe, mikor Budapestén értesültek a keresztény nemzeti egyesülés győzelméről. Arra hívta fel a keresztény magyarokat, hogy vegyék kezükbe erősen a seprőt és csináljanak rendet Debrecenben is. Nem szabad megengedni, hogy akár zsidó, akár szabadkőműves üljön közéleti pozíciókban. Mint ébredő magyar üdvözül a debrecenieket s kéri őket, tartsák meg maguk közt a keresztény nemzeti szellemet. A keresztény egyesülés a Tiszántulon az egész vonalon győzött. Tolmácsolja a keresztény nemzeti egyesülés pártja országos vezetőségének üdvözlését és bejelenti, hogy a párt végrel is le fognak jönni, hogy elismerésüket kifejezzék a debreceni választóknak.

Várjuk őket! Esután felolvasták a keresztény nemzeti egyesülés pártjának üdvözítő sürgönyét, amely így szólt: *Éljen Debrecen!* Haller István, Beniczky Odón s többi pártvezérek írták alá a sürgönyt. Az imposáns nagygyűlés 6 óra után ért véget a Himnusz elenekléssel.

Move. közlemények.

1. Tagsági igazolványait a felvételi irodában átvehetik: Piszkay Árpád, Szilvássy János századosok, Gottenhuber Henrik, Münnich Aurél t. főhadgyok, Noll Róbert hdgy, Czékmany Béla, Darvay István, Soós Győző, Dombi István főszámvevők, Tóth László, Suta István őrmesterek.

2. Felkérem azon jelentkezőket, akik még a személyi laphoz fényképet nem adták be, hogy azt a tagsági igazolványok kiállítására végetti minél hamarabb beadni sziveskedjenek a Sas utca 4. sz. alatt.

A titkár.

A debreceni közéleti ügyosztály felhívásai.

Földmivelésügyi Miniszter ur 93630—1920. IX. B. I. számú rendeletével az anyarozsok, mint nélkülözhetetlen gyógyszernek összegyűjtését rendelte el, miután az anyarozsból készíthető gyógyszerekben hiány van. Ezen fontos gyógyszernek gyűjtésére legalkalmasabb a küszöbön álló aratás ideje. Az anyarozs átvételével a földmivelésügyi minisztérium gyógyszerügyi és paprika kirendeltsége Budapest, IX Lónyay-u. 7. bizatott meg, amely szervezet a gondosan összegyűjtött anyarozs beszállítókának, illetve anyarozs minden kg-jáért a minőségnek megfelelően, de legcsebbebb 400 koronát fog haladéktalanul kifizetni. A Gyógyszerügyi és Paprika kirendeltségnek jogában áll az anyarozs gyűjtését ott, ahol a termelő megtenni nem képes és kívánja: saját szelvény útján is végeztethetni, a tulajdonosnak ez esetben is az előző tétel jár.

Debrecen, 1920. június 16.

Közéleti ügyosztály.

Közéleti ügyosztály ur 37672—1920. számú rendeletével kimondotta, hogy a fürdőhelyek ellátásának biztosítása érdekében lisztet és cukrot minden fürdővendég felhívásán tartozik magával vinni. Aki saját készlettel nem rendelkezik, annak a fürdőn tartózkodás idejére a fejadag szerint járó liszt és cukor a hatóság készleteiből előre kiadatik és az ehhez szükséges szállítási igazolványok kiállításának. Amennyiben a fürdőre utazók a lisztet vagy cukrot a hatóságoktól megkapni nem tudják, az illetékes hatóságoktól a fürdőn tartózkodás idejére igényelhető liszt és cukorjegyeket kiadja, ezek hiányában igazolványt állít ki, — hogy az illető a fürdőzés tartamára állandó lakóhelyén a megjelölt élelmiszerek tekintetében a hatóságoktól előzetesen kiadott élelmiszerek, illetve élelmészeti jegyek nélkül fürdőn tartózkodásra senki fel nem vehető.

A fürdőzők által szállítandó élelmiszerekhez szükséges szállítási igazolványokat az elsőfokú közéleti ügyosztály adja ki. Kézipogdászokra 25 kg. súlyig szállítási igazolvány nem kell.

Debrecen, 1920. június 16.

Közéleti ügyosztály.

Földmivelésügyi miniszter urnak 22023—1920. számú rendelete szerint az érvényes tiltó rendelkezések ellenére üszőborjú, 3 évesnél fiatalabb üszők, hasas tehének és továbbtenyésztésre alkalmas 8 éven alóli tehének a 103560—1914 F. M. sz. rendeletben előírt külön engedély nélkül kerültek vasuton szállításra. Miután az említett tiltó rendelkezések ma is fennállanak, az üsző borjú, 3 évesnél fiatalabb üszők vasuton szállítása csak akkor engedhető meg, ha a szállítási tilalom alól történt felmentését az illetékes hatóság szabályszerűen megadta. Ez a rendelkezés az ország területén kívül fekvő helyekről és az országnak jelenleg megszállott területeiről áthozott és állategészség-rendőri szempontból a 14676. számú rendelet alapján kezelendő üszőborjúkra 3 évesnél fiatalabb üszőkre stb. is vonatkozik.

Debrecen, 1920. június 16.

Közéleti ügyosztály.

A városi zeneiskola ünnepi hangversenye.

A nemzeti hadsereg javára.

Igen nagy arányú és teljesen művészi értékű hangversenyt rendez a Városi Zeneiskola június 19-én, szombaton, ezúttal a Bikaszálloda nagytermében. A hangverseny tisztá jövedelmét az intézet a Nemzeti hadsereg javára ajánlotta fel.

Az ünnepi hangversenyre a Városi Zeneiskola igazgatósága külön-külön meghívja a vármegye, a város és a hadsereg vezetését, valamint az összes kulturintézetek igazgatóságait. Az ünnepi hangverseny rendezésére a tanárkar a maga kebeléből külön bizottságot küldött ki, mely működését már meg is kezdte.

Jegyek 10, 8, 6 és 3 koronás árakban a Méliusz könyvkerekesdesben és az intézet portásánál válthatók.

A debreceni nőkről.

Egy régi jó barát levele.

Vasárnapi délelőtt, követválasztásakor ülök a Bika-kávéház tükörelablakánál, nézem a jellegzetes debreceni utcát. Mert jellegzetes ez a Piac-utca, az öreg Stencinger-ház elmulta után, az „Alföldi-takarék” jeruzsálemi stílusú fehér műkő hérpálatája dacára is. A merevedetten, keleti lomhán álldogáló, pipázgató, pökdős busbajuszu férfiaknak feketé feltjait teszik jellegzetessé a Piac-utcat, melyről azonban erősen lekopott, lemállot a magyar mult. Az ormótlan új bérházaknak friss festésűen, idegenszerűek mai hivalkodó cégei is.

Ahogy nézem azokat a fekete ruhás, álmos ember-csoportokat s áttekintem az ő lehanyatlásuknak vigasztalan körképeit, látomásom támad. . . — Hajdu apám vakszikes réjtjén többször láttam elhalt fejedelmi nyárfákat. A gyöpes árokparton hámított kérgével, lombtalanul ugyanigy álldogáltak a száraz, a szikföldben kihalt ősfák, feketedett ágbogaikat olykor-olykor meglóbalózdta vigasztalanul a szél.

Nem tehetek róla, úgy érzem, hogy a Piac-utca szegény gömböskaccai alatt ezek a fekete embercsoportok is ilyen kiszáradt ősfák! Talán már nem is éreznek, a magyarság szörnyű sorsa felől nem is gondolkoznak ezek az álmos emberek?

Nem tehetek róla, úgy érzem, hogy midőn gyönyörű hazánk darabokra szakadt, pusztulás, jaj, siralom, gyalázat mindenfelé, itten a Kossuth Lajos szobránál, az öreg Rákóczi-harang sírától szavánál sem éreznek, sem veszelnek fel ezek a merevedetten álldogáló emberek, akik pedig hiszen a multjoknál, hagyományaiknál fogvat maguk is java-magyarok! És, mégis, midőn veszendőbe ment a bitang árulók, rabló ellenségek miatt ez a leggyönyörűbb ország és árva testvereink milliója, milliója hontalan, ezek itten meg álldogálnak, pipálgatnak, bent a kávéházban is nem a „haza,” hanem egy mondva csinált, szíriai hullaméreggel beolytott „párt” esélyeiről tóprengenek. . . Ordítani szeretnék, öklömmel szeretném rájuk verni az Aranybika tükör ablakát:

— Ebredjétek! Ó, eszméjétek, gondolkozatok már egyszer ti is debreceni jó magyarok!

Note, a csoda mégis megtörtént velem! A debreceni oly kedves, kacskaringós utcákou, földszintes magyar házakban hitemet, vigasztomat újra megtaláltam. Mint Kecskeméten, úgy Debrecenben is a gyönyörűség, lángoló, lobogós szent magyar nők lettek az ujhodás korszájának, az ébredő magyarságnak istenlelkű, győzhetetlen magvetői, akik a nőrom a magyar igazság mellett, Milotay, Prohle, Bernolák gyöngyös nemzeti zászlójának diadalra hordásával, országnak-világnak, (sőt még az álmos debreceni férfiaknak is) példát mutattak.

Hanem most már azután, ha csak örök szegényben nem

akartok maradni, kövessétek ti is asszonyaitoknak bátor, szép, őszintén magyar példaadását, nehogy a megalkuvó férfiak fejére kerüljön az a híres debreceni — kalap!

MÓRICZ PÁL.

Egy debreceni detektív szenvedései az oláhoktól

Rózsa István
visszatért a fogházból

Az oláhok debreceni rémuralma alatt történt, hogy a rendőrség egy kiváló detektívjét, Rózsa Istvánt minden ok és alap nélkül letartóztatták. Az oláhok régebben figyelték Rózsaát, akiről Varga Lajos azt a vádat kovácsolta, hogy kémkedik.

Ez év február havában Rózsa szolgálatából hazatért ment Széchenyi utcán lévő lakására s amikor az itélőtábla épülete előtt elhaladt, Varga Lajos több társával kiugrott a kapu alól és bevonszolta.

— Te gazember, — kiáltott rá, — most telepiezlek! Állandóan kémkedtél ellenünk.

Rózsaát ezután felvitték a vármegyeházán levő sigurantiahoz, melynek főnöke a vadállatias lelkű és ösztönű Ilicscu kapitány azonnal kizárni kezdte, hogy valljon. Rózsa, aki semmiről se tudott, természetesen nem felelt a hozzá intézett kérdésekre, mire Ilicscu legajásabb pribékje, az oláh-zsidó Goldenberg hadnagy kezdte ütni, verni, Kohn (Kónya) nevű szintén oláh-zsidó lényképészből lett őrmesterrel.

A szerencsétlen detektívát a kémkedésen kívül azzal is vádolták, hogy meg akarta verni Ilicscu kapitányt, de persze ez csak éppen olyan mesélés volt, mint az, hogy tudomással bír a rendőrség szervezkedéséről, hogy az oláhok ellen fellépjen.

Hetekig tartó rémes szenvedések után az oláhok Rózsa István detektívét Nagyváradra szállították. Innét elvitték a kolozsvári fellegházba, utóbb pedig a szamosújvári fegyházba csukták.

Végre ügyében a kolozsvári hadbírósg ítélezett s mivel a sok ütéssel-veréssel sem tudták belőle semmit sem kivenni, hogy a vádnak alapja legyen, az oláh hadbírósg bizonyítékok híján fölmentette Rózsaát az ellene emelt vád és következménye alól. A meghurcolt detektívét azonnal szabadiábra helyezték s megengedték neki, hogy visszatérhessen. Tegnap Rózsa István hazatért Debrecenbe s jelentkezett Roncsik Jenő dr. rendőrkapitánynál, aki jegyzőkönyvet vett fel az oláhoktól elszenvedett kínzásokról.

Dr. Fehér Herman rendelésétől megkezdte. Rendelés időpontja és bélétegeknek reggel 9—10 ig, délután 2—4 ig, Piac u. 58.

Befőtött köztörvényes papír, — kenderspárga, milliós légyapapír és szőlő kötöző zsineg a legolcsóbban Csáthy papírkereskedésében kaphatók. Piac-utca 8. szám. Telefon 296. sz.

Nyolc évre ítelték gyilkosságért.

Az Olajútóbeli gyilkosság a bíróság előtt.

A múlt év december havában történt, hogy az Olajútóbeli egy elkeseredett szíjgyártó segéd véres délutánt rendezett. Kerekes András debreceni lakos volt az illető, aki néhány év óta baráti viszonyt tartott fenn Pálóci Sándorral.

A barátságból szerelmi kapcsolattá lett kettőjük között. A házban egy Kiss Andrásné nevű nő is lakott, aki féltékenyen nézte Kerekes és Pálóciné dolgát s állandóan szidta őket.

A gyilkosság napján Kissné kiállt a kapuba és szidta Kerekes Andrást, hogy miért jön a házba. A részeg Kerekes e felett oly dühbe gurult, hogy revolvert rántott s azzal közvetlen közletről rálőtt.

A golyók halálosan megsebesítették Kissné, aki rövidesen meg is halt.

Kerekeset letartóztatták. Tegnap került ügye a debreceni törvényszék elé. A bíróság a lefolytatott főtárgyalás adataiból kétségkívül megállapította vádlott bűnös szándékát, mellyel tettét elkövette s ezért a vád és védelem meghallgatása után Kerekes Andrást 8 évi börtönrre ítélte.

Az ítélet ellen Kerekes fellebbezett.

Ujdonságok.

Hegedüs Pál tábornok Debrecenből elutazott. Polgári egyeneket csak e hó 23-án után fogad, a meghatározott időben.

A Debreceni Városi Dalegylet június 18-án, pénteken délután 6 órakor tartandó hangversenyére tolnak az előkészületek. A hangverseny a kereskedelmi akadémia dísztermében lesz megtartva. Ez a hosszú és szép multtal dicsekedő dalegylet művész előadásaival a magyar dalnak tökéletes interpretatorává lett. Eppen ezért ez a hangverseny is kellemes szórakozást fog szerezni az azon résztvevőknek.

Leányklub tagjai 17-én, csütörtökön d. u. fél 6 órakor a nagyerdő villamos végállomásánál, kedvezőtlen idő esetén a gimnázium tanácstermében találkoznak. Einökség.

Részegok garázdálkodása. A Hadházi utca 7. sz. alatti mulatóhelyen az elmúlt ójszaka mintegy 20 főből álló társaság szórakozott. Az után posztoló rendőr a hangos mulatás zajára bement a házba és csendre intette őket. A társaság tagjai a rendőrt megtámadták, mire az a legközelebbi telefonállomásra segítségért kört. Egy szakasz rendőr vonult ki és a garázdálkodók közt rendet csinált.

Főlakasztották a müncheni vérebet. A Neue Freie Presse táviratozzák Münchenből: Walleshausen volt vörös gárdistán tegnap végrehajtották a halálos ítéletét. Walleshausen bűnrészes volt a müncheni tuszok meggyilkolásában és az ellene hozott halálos ítéletet a minisztertanács jóváhagyta.

Felhívjuk Debreczen és vidéke cipész és rokonszakma iparosársainkat állítandó anyagbeszerzési és értékesítési szöveikezet felállítását kimondtuk

és 300 koronás részvény alapon fömálló alapítókével részvény jegyzésüket elfogadjuk. Bővebb felvilágosítás és részvény befizetés az Ipartestületen vasárnaponként délelőtt 10-11 12-ig. Az előkészítő-bizottság.

Bányakatasztrófa. Temesvárról jelentik, hogy a resicai Hungaria bánya dinamit raktára felrobbant, éppen, mikor a munkások el akarták hagyni a tárnát. Eddig 173 holttestet hoztak napvilágra, sok bányász eltűnt.

Férfi és női szabók részére szabásati tanfolyamot nyit Mihalkovits szabásztanár, a világhírű tudományos rendszer alapján, a mely felülmúl minden eddigi létezőt. Beiratkozások az Ipartestület helyiségében naponta d. e. 10—1 óráig.

Már nem Péterfia 53., hanem Rákóczi 23. alatt alakítom újja rossz nyakkendőit.

Jó családból való keresztény fiú tanulóknak fizetéssel felvétetik a Csáthy könyv- és papírkereskedésbe, Piac u. 8. (Négy középiskolát végzettk előnyben részesülnek.)

Ócska iskolai könyveket a legmagasabb árban vásárol a Csáthy-féle tudomány-egyetemi könyvkereskedés. Aki az ócska iskolai könyveit Csáthyknak adja el, a jövő évi összes tankönyv és írószer szükséglete biztosítva van. Előjegyzéseket a jövő iskolai évre már most elfogad, Piac u. 8.

Színház.

A cigányprimás.

Tisza Karola bemutatkozása.

Rége óta volt, hogy a színigazgató az új szezenra tartogatta meglepetésnek az új primadonnáját. Dehogy is merte volna nyárdereken megmutatni! Most másképpen történt. Tegnap, kedden este bemutatkozott a debreceni Vig-színház újonnan szerződötett primadonnája, Tisza Karola. Egyik kedvenc szerepét, a Cigányprimás c. operettet Sárkányt játszotta. A közönség egyszerre a szeretébe fogadta. Csupa taps volt minden jelenése, sőt a második felvonás közben már vastapsot is kapott. Ennél többet nem is kellene mondanunk. Ez minden dicséret szónál hüvelyben fejezi ki Tisza Karola szenzációs sikerét.

Megpróbáljuk mégis néhány szóval jellemelni őt. Az alakja: könyed, karcos és filigrán, mint egy kecses nyipe. A temperamentuma: fűss és csapongó, mint egy aranyos-szárnyú pillangó. A modora: megnyerő, közvetlen s csupa természetesség és közvetlenség. A játéka: fegyelmezett, mesterkéletlen. A hangja: nem nagy skálájú, de lellemes, meleg csengésű és a kolorijája tiszta. A táncja: finom vonalú mozdulatok harmonikus ritmikája. Ez Tisza Karola.

A cigányprimás reprice sokszor visszavárt régi operett-előadások aranyos sugarú hangulataiban folyt le. Helyükön voltak a szereplők, akik közül elsősorban Perényi Kálmánt kell említenünk. Jó hangja, ügyes színész. Szíve melegével fűti át énekét és jütékát. Székely Gyulát ismerjük. Ezúttal is jó volt a Rózsa Pál szerepében. Arkosi Olga, Kormos Ferenc, Varga Simi, Thrainé, Virágháti Lajos is igyekezettel járultak hozzá az előadás sikeréhez.

A rendezés is gondos volt. Jó volna ezt a jó szokást mindig megtartani. Kötelező figyelemmel a gondos rendezés a közönséggel szemben, amellyel hogy az előadás hatásának is előnyére válik.

Aki csak teheti, nézze meg az előadást, de különösen Tisza Karolát, aki szenzációs sikert ért el s a közönség véleménye szerint Honthy Hanna felett áll.

Ma a Vigszínházban a Falurossza népszimű került színre. A legszebb magyar népsziműben

Göndör Sándort Székely Gyula játszta.

Tisza Karola a Mánás Miskában. Tisza Karolának sikerült az első fellépéssel meghódítania a debreceni közönséget olyan mértékben, hogy bizonyosan feltárazat fog vonzani minden fellépője. A kiváló művész nő pénteken egyik legjobb szerepét, a Mánás Miska operettben Marcsát játszta, melyben egészséges magyar humorát lesz alkalma csillogtatni. Szenzációsak lesznek tánc számai.

Pethes Imre vendégjátéka. A Nemzeti színház kiváló művésze, Pethes, a jövő héten vendégszerrepel, hétfőn a Vasgyáros sziműben, kedden és szerdán Hevesi nagy sikert aratóit drámai újdonságában a Császár és komédiában, mely egyszerűs mind premier előadás lesz. A nagyon érdekes vendégjátékokra jegyek előre várhatóak.

Nyiltér.*

Kérelem.

Felkérem azokat, akik a jelenház udvarán és előtte a villamos megállónál vasárnap délután partifogásukba vettek az ellenem támadóval szemben, sziveskedjenek engem nevékről és lakásukról értesíteni.

Előre is hálás köszönettel:

Keoskós Jánosné,
Böszörményi-ut 20

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Meghívás.

A Karcagi Cserép- és Tégla-gyár Részvénytársaság

1919. évi rendes közgyűlése

1920. évi június hó 27. napján délelőtt fél 12 órakor lesz Debreczenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság tanácstermében (Ferencc József-ut 32. sz.) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről, az 1919. évi mérleg megállapítása, a nyereség bovalfordítása és a felemlvény megadása iránti határozathozatal.
2. A társaság alapítókének felemlése
3. Az alapszabályok módosítása.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
6. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság tiszteletdíjanak megállapítása.

FIGYELMEZTETÉS: A mérleg és mérlekielteti a társaság hivatalos helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot azon részvényes gyakorolhat, aki részvényeire a le nem járt szevényekkel együtt a közgyűlés előtt négy nappal a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank Rész-társ. pénztáránál letétele helyezi.

Mérleg:

Vagyon: Készpénzkészlet 8440-12 K, gyártelepek és épületek 521,283-50 K, gépek és szerszámok 208,817-50 K, anyag és árukészlet 664,954-92 K, értékpapírok 2500— K, berendezések 100,061-10 K, összesen 1.506,007-14 K.

Telér: Részvénytőke 300,000— K, hitelezők 1.201,121-89 K, nyereség 4885-25 K, összesen 1.508,007-14 K.

Eredmény:

Veszteség: Mult évi veszteség: 4thozat 46,610-50 K, fizetések és költségek 293,517-49 K, kamatok 61,744-70 K, tüzelési anyagok 95,251-89 K, leírások 107,669-10 K, nyereség 4885-25 K, összesen 615,678-93 K.

Nyereség: Tisza jövő évek 615,678-93, összesen 615,678-93 K.

Debrecen, 1919. évi december 31-én, az Igazgatóság, Megvizsgálta és helyesnek találta a Felügyelő-bizottság.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANK EDENÉL megyeház mellett.

Rizskeményítő, üvegpapír, paprika,
Linoleum padlómat, fehér email festékek, sikkor, timsó, szalmiáksó, klór-mész, Br. zay sóborszesz megérkezett
KONTSEK GÉZÁHOZ,
Kossuth-utca

Földmunka elvégzésére
Kubikusok felvételnek
az Egyetem építkezésnél Nagyerdőn

Öltött és darabos mész
kiseb-nagyobb mennyiségben, vagonfélben is beszerezhető.
Bartha István tűzifa telepe
és építkezési anyag kereskedése
Ispotály-utca 3-b. alatt
Vas- és Rézbutorgyár mellett.
Ugyanott egy kocsi felvétetik.

Ha olcsón akar hirdetni, hirdessen a Szabadalmazott hirdető táblákon
a főposta épületén és Piac-utca 87. szám alatt
Egyelőre 2 tábla lesz felszerelve a Piacon. Levelezőlap nagyságon elférő szöveg naponta táblánként csak 3 kor. 5 napon túl feladott hirdetés naponta táblánként 2 korona. Állandó hirdetés havonta táblánként 50 kor. A hirdetés pénzzel együtt berítékben a tábla szerényébe kell bedobni, lehet az irodába is feladni délelőtt 8 órától 12 éráig.
Iroda: Piac-utca 89. szám alatt az udvarban. (Bistner ház).

KARLSBADI SÓ
üvegekben, kristályos és törött minőségben megérkezett és kapható
Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

Napszámosokat, asszonyokat, gyerekeket,
Egyetem építkezésnél (Nagyerdőn) felvesznek.

Rizskeményítő, sósav, naphtalin, kence — kapható
FÉLEGYHÁZI JÁNOS
tűszer és osemoge üzletében.

Vége a drágaságnak!!
Mert
Ferencz Ágoston
Kisvárdai kályha és anyagáru gyárai valamint nagykereskedései és vállalatok egy millió korona alaptőkével megindultak, azon egyedüli céllal, hogy a magyar ipart és kereskedelmet fejlessze.
Gyárt: cserépkályhát, edényt, kőzönséges és finom falitégla
Szállít: nagyban cementet, mesze gipszet és tüzelő anyagot.

Festők és háztulajdonosok
figyelmébe ajánlja a legutóbb érkezett mindenféle festékeket a legnagyobb választékban és legolcsóbban
Kontsek Géza, Kossuth-u.

APRÓ HIRDETTÉSEK.
Apró hirdetések egyszeri belkötésűek tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szó egy korona. Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tízenöt korona.

Levelezés
Fiatal szerető házasság céljánól megismerkedne jobb leánnyal, kinek pár ezer korona hozománya van. Levelek "Székfi" jellegre a kiadóhivatalban. 741
Ajánlat.
Lakást
adok magános házaspárnak háztartásbeli dologért, Libakert Szegfű-utca 12. délután. 718
Gyógyszerés
gyakornoknak ajánljuk keresztyén érejtésgyógyító fiatalember. Ajánlatokat kér "Gyakornok" jellegre a kiadóhivatalba. 755
Akar
ön olcsó és jó cipőhöz jutni? Ha igen akkor keresse fel Szűcs Zsigmondot Csillag-utca 16. sz. a. 715

Üvegek
egy literől tel egész 13 literig kaphatók literenként 5 koronáért a Megváltó gyógyszertárban Piac-utca 18. Ugyanott bádög kanna is eladó. 525
Makulatura
(régi újság) csomagolva kapható kilónként 15 koronáért Eötvös 59. 743
2 szobás
modern lakásom elcserelem ugyanolyanért. Cim a kiadóban. 738
1000
koronát fizetek annak, ki egy 2-3 szobás lakást piac közelében átenged. Cim a kiadóban. 740
Gépsz
a nyári estélyezéshez ajánljuk, Perczes-utca 3. 617
14 éves
kis leányomat örökbe adnám gyermekszerező családnak, cim a kiadóban. 714

Szántóföldek
beltelegőn bérbeadandók okt. 1-től, Batthyányi-u. 13., emelet jobbra. 733
Gépkész
tanult gépkész cséplésre vagy uradalmi, malomba, kondenzátoros stb. l. lokomobil, dinamo vizsgálat 20 éves gyakorlatjal ajánljuk. Gépraktár, Hunyadi-utca 11. 753
Két
szobás lakást elcserelek egy szobásért hol jóságot lehet tartani, Hunyadi-u. 8. Bördán. 726
Pince
szoba kiadó takarításért. Gyermektelen házaspárnak, Mester-u. 31. 724
Kárpitos
olcsón javít és átállít madracokat felrússít, Arany János-u. 36. 758
Legszébb
fényképek cs. kis Bagdi fényképezésnél készülnek Ferencz József-ut 9. 719

Olcsó
fuvarozás, fat, háziszemelt, iragytól kölcsönkés és mindenféle fuvar elvállalok. Cim: Csapó-u. 100. vendégő. 745
Zongorázi
tanítók kezdőket, haladókat legkönnyebb módja szerinti. Cim a kiadóban. 766

Tűzfutórsz
felaprítva olcsóbbra és mázsánként is beszerezhető Unió tűzifa részvénytársaságnál, Ispotálytelep 1 677

Kereslet.
Aranyat-éztőt
brilliansat, zálogcédulákat vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

Kettős számú
órháztól, Dohánygyár mellett, eltévedt 2 darab 2 hónapos szőke malac, aki utba igazolt, nagy jutalomba részesül. 762

Középkorú
nő, jobb családból felvételre házaspárhoz, ki főzéstől kivül minden házi munkát vállal. Külön szoba, jó bánásmód biztosítva. Simonyi-ut 26 sz. 406

Egy
jó családból való fiu tanulónak vagy kifutónak fizetéssel azonnal felvétetik. — Aszódi és Gelber férfinak üzletben, Piac-utca 1 sz. 709

Szombat
délután elveszett egy notesz 4 drb igazolvánnyal, ki megtalálta 50 korona jutalmat kap, ha kézhez szolgáltatja Bihary-telep, Ocska-utca 9. Örkös József névre szóló. 707

Egy
jó ragasztót állandó munkára felvétet k. Finkelstein Csapó-utca 16. 720

Pénztárnoknő
keresek a strand fürdőhöz. Előnyben részesül, ki a butfé kiszolgálást is érti. Vértessy téglagyár telep. 718

Megvételre
keresünk jó állapotban levő 2 drb körübeült 250 cm. széles és 3-0 cm. hosszú valódi keleti perzsa szőnyeget. Haas Fülöp és fia Kossuth-utca 7. 716

Fodrász
segéd azonnali belépésre kerestetik. Nagy, Telek-utca 93 sz. 713

Keresek
a közel vidéken bérbé egy házat két szoba konyhával, gazdasági udvarral és veteményes kerttel. — Ajánlatot kérek „Bérbe” cim alatt. 12

Egy
jó családból való leány felvétetik családtagként. Özv. Horváth Józsefné, Loránffy-utca 44. 744

Délutánra
jobb családból bejártnő keresek két tagu családhoz. — Nagyerdő, városi nyaraló 1 sz. 759

Elvezett
vasárnap a Széchenyi és Szent-Anna utcákon vagy vámospécsi országúton egy ezüst szegélyezésű P. M. monogramos kromkodó bér tárcát (rd.kü). Szives megtaláló Széchenyi-utca 34. emeleten jutalomban részesül. 758

Munkás
felvétetik Márkus Jenő főraktárába, Hatvan u. 30 735

ELADÓ
egy új féderes szantofler, egy 7 és fél sukkes új szekér, 2 talyiga
Monostorpályi-ut 26
Soós Sándor
kovács.

Ólomot
keresünk megvételre. — Cim a kiadóba.

Önálló
és kézi varró tanulóleányt felvesz Fülöp Mariska, Piac-utca 7. 754

Felkértek
azon hölgy, aki a múlt héten, szerdán délelőtt a Dörre cukrászdából elvitte egy barna csomagot. Juttassa vissza saját érdekében a cukrászdába. 742

Répa
megmunkálására részeseket keresek jó feltételekkel. Márkus Jenő, Hatvan utca 30 sz. 736

Elveszett
félleg kész költött harisnya kötőülkkel a Péterfián, — megtaláló hozza be a kiadóhivatalba. *

Óska
fedélcserépet veszek. Cim a kiadóhivatalban. *

Eladás.
Álló
írásztal, festékes herdő eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Egy
vizvezeték leöntő, rézcsonnappal eladó. Péterfi-utca 69. szám. 577

Eladó
fényezett sifonok, szalongarnitúra, pánztár márványlappal, puld. Cim a kiadóban. Ugyanott butorított szobát keresek. 708

Szmirna
szőnyeg, nagy, alig használt eladó. Cim a kiadóban. 719

Fodrász
üzlet eladó vidéken. Cim a kiadóban. 717

12-es
lankasztér vadászfegyver teljesen kifogástalan eladó. Cim a kiadóban. 712
Háznyul
nyolc fiával eladó. Vörösmarty 24. 710

Eladó
Bauer-telep, Bauer-utca 9. számú ház kerttel és bokkítottáshoz 1 szobás lakással. — Értekezhetni Kölesy-utca 1. szám alatt I. ajtó. 731

Eladó
Apaffy-utca 133. számú oszálád ház 3 szoba s mellékleletével együtt — azonnal beköltözhető. Ertekezhetni lehet Kölesy utca 1. szám alatt I. ajtó 732

Egy
kis Singer varrógép és csapágyfém eladó. Csapó-utca 98. 730

Angol
szalongarnitúra, divány, íróasztal, mosóes. eadó. Arany János u. 36. 728

Egy
vendéglői terayos sparthert és egy moszternek alkalmas nagy jég-szekrény eladó, a Péterfi-utcai lakása kanyantájában. 727

Két
darab 1 és fél éves fiatal eladó. Cim a kiadóban. 734

Eladó
vadászfegyver 16-os kal. Megtekinthető Király István üzletében Dégenfeld tér 11 368

Egy
hasas tehén eladó. Dembinezki-utca 14. Mórtelep. 760

Modern
hálószoba butor eladó. Szent Anna-utca 64. sz. 495

Forgalmas
helyen egy fűszerüzlet eladó. Ugyanott egy be-tegtető szék eladó. Cim a kiadóban. 375

Egy
teljesen új modern oar-rambol-asztal eladó. Ertekezhetni Vendég-u. 4. szám alatt d. u. 1-3-ig. 689

Eladó
4 drb. 2 éves tiszta sveicer hasasúszó. Méliusz-tér 4. sz. 686

Eladó
oros nyulak, kappanok, bofitt, lusztériámpa, flu ruhák, gyermekcipők. — Libakert, Szegfű-utca 12. délután. 717

Eladó
8-as kasán és cséplő teljesen kijavított állapotban eladó, személyesen érdeklődők f. hó 18-22. között reggel keretnek a Rákóczi-utca 37. sz. alá. 722

Kátránypap
eperté, napernyő és babapólya eladó. Bathia-utca 35. 723

Palissander
mahagoni jávor és cseresznye-fornir eladó. Osikekert-utca 21. Megtekinthető esténként után. 711

Eladó
1 nagy ületti stélászi, 1 nagy puld hat fiókkal, 1 hosszú asztal, hat láccával. Megtekinthető az egyetem építkezési kanytájában. 750

Gyermekkos
elegáns ülő, fókó eladó és sport kocsi. Csapó-u. 28. 749

Egy
Prachner-féle velőgép eladó Széchenyikert Erős Lajos-u. 15. 747

Két
darab 1 éves, félhírti sortés eladó. Bundi-utca 4. 746

Egy
fényképező lenese, 1 gép állvány eladó. Leitner, Eötvös-u. 1. 739

Eladó
egy részlet katiannal együtt. Cim a kiadóban. 752

Eladó
egy antik óra. Cim a kiadóban. 751

Eladó
antik aranygyűrű, ághuzat, matrac, paplan, glasz kardvívó felszerelés. Cim Varga-u. 18. házimesternél. 725

Eladó
1 divány, olajfestmények, ingaóra és 1 ezüst szobóra, 2 majolika fali dísz-tálcák. Cim a kiadóban. 737

Egy
szép nagy ebédli szőnyeg eladó Vigkedvű Mihály-utca 82. szám. 723

Pilás
beacser, uszta, eladó. — Kárpitos házakhoz ajánljuk. Oláh, Darabos 53. 706